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Město známe i neznáme
Akademici prvnímu novočeskému  

humoristovi

Při obnoveném putování za pamětními des-
kami významných osobností spjatých svým 
osudem s naším městem bychom málem za-
pomněli na jednu z nich. Snad proto, že je tak 
prostá a nenápadná, snad proto, že od doby 
nositele jména na ní uvedeného uplynulo více 
jak půl druhého století.
Do západní zdi budovy bývalého okresního 
úřadu a ještě předtím sídla gymnázia je vsa-
zena jednoduchá hladká mramorová deska, 
bělostí takřka splývající s omítkou, opatře-
ná stručným textem: Frant. Jar. Rubeš/1826 
1832. O pořízení pamětní desky, která zde 
byla zasazena v roce 1935 u příležitosti oslav 
dvoustého výročí založení brodského gym-
názia, se zasloužil zdejší spolek Barák. Místní 
akademici, vesměs absolventi tohoto ústavu, 
tak vzdali hold svému dávnému předchůdci, 
pozdějšímu spisovateli a prvnímu význam-
nému novočeskému humoristovi Františku 
Jaromíru Rubešovi, který v Brodě v letech 
1826–1832 studoval.    
František Jaromír Rubeš se narodil 16. led-
na 1814 v Čížkově u Pelhřimova do rodiny 
nájemce tamějšího pivovaru. Později si jeho 
otec pronajal pivovar v Cerhenicích u Peček, 
kde však v roce 1822 zemřel. Matka se s dět-
mi odstěhovala roku 1824 k příbuzným do 
Kolína. Na radu známých poslala v roce 1826 
svého syna Františka Jaromíra, dvanáctile-
tého chlapce nadaného i múzicky (hudebně 
i výtvarně) na studia do vzdáleného Němec-
kého Brodu, protože v té době jiného latin-
ského gymnázia v Čáslavském kraji nebylo. 

Zřejmě po známosti rodiny s učitelem Igná-
cem Kasalem našel student Rubeš na šest let 
svého pobytu v Brodě přístřeší a zaopatření 
v rodině jeho vzdáleného příbuzného Vác-
lava Kasala, mistra řemesla punčochářské-
ho a stávkařského. Kasalovým patřil dřevě-
ný domek č.p.  57 (Dolní předměstí), stojící 
mezi náhonem, který ze Sázavy vedl k mlýnu, 
a dnešní Žižkovskou ulicí. V šedesátých letech 
19. století byl zbořen a parcela připadla k sou-
sednímu hotelu Lázně č.p. 56. Ovšem i tato 
budova vzala za své při rozšiřování kulturní-
ho domu a v roce 1982 byla zbourána. Jenom 
s notnou dávkou obrazotvornosti si lze dnes 
představit dávné idylické zákoutí na Karlově, 
jehož obraz se letmo mihne po letech v jedné 
z Rubešových deklamovánek jako vzpomín-
ka na studentské mládí. Poněkud přesnější 
obrysy celé místo nabývá ve vzpomínkách 
Anny Jahodové-Kasalové, vnučky Václava 
Kasala, pozdější sběratelky lidových pověstí 
a spisovatelky, která zde prožila část svého 
dětství. V zeleni zahrady a sadu ukrytý dře-
věný domek, k němuž doléhalo šumění vody 
v mlýnském náhonu, měl dávno své nejlepší 
časy za sebou, ale uvnitř zvláště za večerů 
bylo u kachlových kamen mile útulno. Václav 
Kasal měl pro studenty pochopení, za jeho 
čilým svěřencem Rubešem se táhli jeho kole-
gové, četly se staré české kroniky, přetřásaly 
se nejrůznější příběhy i zpívalo se. 
Zde také Rubeš poznal Rosálii, dceru Václava 
Kasala, ovšem v jeho studentském a dalším 
nedlouhém životě hrály roli i jiné ženy. Přesto 
Anna Jahodová – Kasalová byla přesvědčena, 
že jejím otcem byl právě František Jaromír 
Rubeš. Faktem je, že se Anna matce narodila 
v roce 1848 jako nemanželská, když před tím 
Rosálie Kasalová měla mít vztah s Rubešem. 
V té době se vystudovaný právník Rubeš ži-
vil jako správní úředník, ale byl již také zná-
mým spisovatelem, autorem novel a povídek 
i oblíbených vlasteneckých deklamovánek 
a rovněž spoluzakladatelem prvního české-
ho humoristického časopisu Paleček, v němž 
většinu svých prací publikoval a dokonce ně-
které také ilustrovaL O Rubešově otcovství, 
které přejali někteří literární historici, máme 
však svědectví pouze od Anny Jahodové, ji-
ných důkazů není. Naopak tuto konstrukci na-
rušuje spor mezi Rosálií Kasalovou a Josefem 
Žákem o výživné na dceru z roku 1867, který 
proběhl ovšem dosti dlouho po Rubešově 
smrti (zemř. roku 1853). Není tedy vyloučeno, 
že Rosálie Kasalová se stýkala intimně s více 
muži. 
Ať již to bylo s Rubešovým otcovstvím tak či 
onak, Anna Jahodová zůstala po celý život 
velkou propagátorkou Rubešova literárního 
odkazu. Je třeba říci, že zcela poprávu. Již za 
svého života byl Rubeš oblíbeným autorem 
kratších i delších humoristických povídek 
a na jejich popularitě se mnoho nezměnilo 
ani po jeho smrti. Nebyl příznivcem satiry, 
o níž se vyjádřil jako o „kopřivě, která nepřidá 

zahradě ani krásy, ani užitku a i hodný člověk 
se může o ni popálit“. To však neznamená, že 
by jeho humor byl povrchně rozbředlý, hovící 
měšťáckému vkusu urychlit po opulentním 
nedělním obědě jeho trávení. Jemně vedl čte-
náře k poznání dobových nešvarů, které od 
časů Rubešových většinou přetrvaly a změni-
ly se jenom kulisy. Laskavý humor k zamyšle-
ní, který, jak se ještě ne příliš dávno trochu 
zprofanovaně říkalo, „nastavoval zrcadlo“. 
Františka Jaromíra Rubeše v našem městě 
vedle uvedené pamětní desky připomínal 
název po něm pojmenované ulice či spíše 
uličky, vedoucí po východní straně někdej-
šího Smetanova náměstí, východním okraji 
bloku domů uprostřed tohoto náměstí, vy-
mezené z jihu Svatovojtěšskou ulicí a ze se-
veru Havlíčkovou uličkou, po velké asanaci 
sedmdesátých let samozřejmě zaniklé. Do-
dnes jméno prvního novočeského humoris-
ty nese náměstí kolem děkanského kostela, 
které ovšem dvakrát změnilo název. Původně 
se nazývalo Kostelní a poté Jirsíkovo, po dal-
ším z bývalých studentů brodského gymnázia 
Valeriánu Jirsíkovi. Ten, ač mnoho vykonal 
pro národ a zasloužil se kupříkladu značnou 
měrou o povznesení vzdělanosti, měl pro mi-
nulý režim tu nepříjemnou vadu, že byl čes-
kobudějovickým biskupem. Kdoví, jak by na 
ustavičné pojmenovávání, přejmenovávání, 
vyzdvihování a zatracování u nás tak obvyklé 
reagoval Rubeš, jakou deklamovánku by asi 
složil? 
 Miloš Tajovský 

Podobizna Františka Jaromíra Rubeše z pozděj-
ších let

Pamětní desku Františka Jaromíra Rubeše pořídil 
brodský Akademický spolek Barák v roce 1935
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Změny v místních poplatcích  
platné od ledna 2020

Zastupitelstvo města vydalo s účinností od 1. 1. 2020 
nové obecně závazné vyhlášky města o místních po-
platcích. Změnu všech vyhlášek si vyžádala novela 
zákona o místních poplatcích provedená zákonem 
č. 278/2019 Sb.  Kromě změn vyvolaných novelou zá-
kona rozhodli zastupitelé u některých poplatků také 
o změně sazby či úpravě osvobození nebo úlev na po-
platku. Nejdůležitější změny uvádíme níže, podrobnosti  
najdetena www.muhb.cz/vyhlasky-a-narizeni-mesta. 

Obecně závazná vyhláška města Havlíčkův Brod 
č. 9/2019, o místním poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů

roční sazba poplatku v roce 2020 činí 720 Kč  • 
na osobu, 
poplatek za stavbu k ind. rekreaci, rodinný dům či byt, • 
ve kterém není k pobytu přihlášená žádná fyzická oso-
ba, činí 720 Kč za rok,
děti do 1 roku jsou od poplatku osvobozeny,• 
děti od 1 do 18 let platí snížený poplatek ve výši 360 Kč, • 
a to až do konce kalendářního roku, ve kterém dovrší 
18 let (snížení poplatku provede správce poplatku au-
tomaticky) ,
občané nad 70 let platí snížený poplatek ve výši 612 Kč • 
za rok, a to od počátku kalendářního roku, ve kterém 
dovrší 70 let (snížení poplatku provede správce poplat-
ku automaticky), 
stejně jako v předchozích letech zůstalo ve vyhlášce • 
zachováno osvobození od poplatku pro osoby umís-
těné v dětských domovech, domovech pro seniory či 
domovech pro osoby se zdravotním postižením
poplatek neplatí fyzické osoby po dobu pobytu v za-• 
hraničí nebo ve zdravotnickém zařízení, pokud délka 
pobytu trvá nepřetržitě více než 6 měsíců
poplatek neplatí osoby po dobu výkonu trestu odnětí • 
svobody 
poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik ná-• 
roku na osvobození nejpozději do 90 dnů od skuteč-
nosti, která zakládá vznik nároku na osvobození
ve vyhlášce je zachováno osvobození od poplatku pro • 
chaty v zahrádkářských osadách 
poplatek je splatný jednorázově, a to do 30. 6. přísluš-• 
ného kalendářního roku.

Obecně závazná vyhláška města Havlíčkův Brod 
č. 8/2019, o místním poplatku ze psů

poplatek ze psů jsou povinni platit nejen držitelé psů, • 
kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v H. Brodě, ale 

také cizinci, kteří jsou přihlášeni k pobytu v H. Brodě 
podle zákona o pobytu cizinců na území ČR
sazby poplatku zůstávají stejné jako v předchozích le-• 
tech
nárok na nižší sazbu poplatku (tedy 100 Kč v rodinném • 
domě a 200 Kč v bytovém domě) mají všichni poplat-
níci starší 65 let bez ohledu na to, zda pracují, pobírají 
důchod nebo mají další zdroje příjmů (snížení poplat-
ku provede správce poplatku automaticky), 
poplatníci ve věku mezi 60 až 65 let mohou uplatnit • 
nárok na nižší sazbu poplatku v případě, že jsou poži-
vateli starobního nebo invalidního důchodu, který je 
jejich jediným zdrojem příjmů,
na rozdíl od předchozích období se nižší sazba poplat-• 
ku nevztahuje na osoby, které jsou poživateli invalid-
ního, vdovského či vdoveckého důchodu, který je je-
jich jediným zdrojem příjmů. Na druhou stranu však 
dochází k rozšíření osvobození od poplatku pro osoby, 
které jsou držiteli průkazu ZTP/P i ZTP, osoby závislé na 
pomoci jiné fyzické osoby podle zákona o sociálních 
službách a osoby, které provozují útulek pro zvířata
osvobození od poplatku nadále trvá pro osoby nevido-• 
mé, osoby provádějící výcvik psů určených k doprovo-
du zvlášť těžce postižených osob; osoby, kterým po-
vinnost držení a používání psa stanoví právní předpis; 
osoby, které provozují aktivně canisterapii nebo jsou 
členy Svazu záchranných brigád kynologů ČR 
stejně jako v předchozích letech mají nárok na úlevu • 
ve výši 50 % z příslušné sazby poplatku poplatníci, kte-
ří jsou členy kynologické organizace a pes má složeny 
zkoušky dle některého ze zkušebních řádů pro výcvik 
psů
platná vyhláška již neobsahuje úlevu pro poplatníky, • 
kteří nechají svého psa označit mikročipem, neboť 
od 1. 1. 2020 je tato povinnost stanovena zákonem 
pro všechny majitele psů. Poplatníci, kteří nechali 
svého psa označit mikročipem do 31. 12. 2019 a tuto 
skutečnost oznámili správci poplatku nejpozději do 
15. 1. 2020, čerpají nárok na úlevu na poplatku v roce 
2020, příp. i v dalších letech v závislosti na výši přísluš-
né sazby poplatku,
poplatek je splatný jednorázově, a to do 30. 6. přísluš-• 
ného kalendářního roku.

Jak poplatek zaplatit?
K úhradě místního poplatku ze psů a místního poplatku 
„za komunální odpad“ na rok 2020 budou poplatníkům 
rozeslány poštovní poukázky. Poplatníci, kteří neznají 
platební údaje a rozhodnou se uhradit poplatek před 
doručením poštovní poukázky nebo poukázku z nějaké-
ho důvodu neobdrží, si mohou tyto údaje zjistit u správ-
ce poplatku. Pro správnou identifikaci platby je nezbyt-
né uvést nejen číslo účtu, ale i variabilní symbol platby. 
Poplatníkům využívajícím službu SIPO proběhne platba 
v měsíci červnu.

Obecně závazná vyhláška města Havlíčkův Brod 
č. 10/2019, o místním poplatku z pobytu

S účinností od 1. 1. 2020 byl zákonem o místních po-• 
platcích zrušen místní poplatek z ubytovací kapacity 
a zaveden nový místní poplatek z pobytu.
Předmětem poplatku je úplatný pobyt trvající nejvýše • 
60 po sobě jdoucích kalendářních dnů u jednotlivého 
poskytovatele pobytu. 

Poplatníkem je ubytovaná osoba, která v H. Brodě • 
není přihlášená k pobytu. Plátcem poplatku je ubyto-
vatel. Plátce je povinen vybrat poplatek od poplatníka 
a ve lhůtě stanovené vyhláškou vybrané poplatky od-
vést na účet správce poplatku. 
Na rozdíl od předchozích období se nový poplatek • 
vztahuje nejen na klasická ubytovací zařízení, jako jsou 
hotely, motely, ubytovny a penziony, ale také na uby-
tování za úplatu v soukromých apartmánech, bytech, 
stavbách pro rodinnou rekreaci, obytných přívěsech 
v zahradách, areálech apod. Okruh plátců se tak rozši-
řuje o osoby, které nabízejí a poskytují zejména krátko-
dobé ubytování za úplatu prostřednictvím interneto-
vých portálů, agentur, cestovních kanceláří apod. 
Sazba poplatku činí 10 Kč za každý započatý den poby-• 
tu, s výjimkou dne počátku pobytu. 
Osoby, které poplatek neplatí, jsou vyjmenovány • 
v článku 8 vyhlášky (jedná se např. o děti do 18 let, 
osoby nevidomé, osoby závislé na péči jiné osoby, 
držitele průkazu ZTP/P, osoby hospitalizované ve zdra-
votnickém zařízení a další.).
Splatnost poplatku je ve dvou pololetních splátkách, • 
a to do 31. 7. příslušného kalendářního roku a 31. 1. 
následujícího kalendářního roku. 
Osoby, které poskytovaly úplatný pobyt v roce 2019 • 
a byly poplatníky místního poplatku z ubytovací ka-
pacity, jsou povinny splnit ohlašovací povinnost k no-
vému poplatku do konce měsíce února 2020. Popla-
tek z ubytovací kapacity za rok 2019 byl splatný do 
31. 1. 2020. Pro ostatní poskytovatele úplatného po-
bytu platí pro ohlášení činnosti obecná patnáctidenní 
lhůta od jejího zahájení. 

Obecně závazná vyhláška města Havlíčkův Brod 
č. 11/2019, o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství 

Sazby poplatku se nemění – zůstávají stejné jako v roce • 
2019. 
Způsoby užívání veřejného prostranství, kde je možné • 
uplatnit nárok na osvobození od poplatku, zůstávají 
stejné jako v roce 2019. 
Z důvodu změn vlastnických vztahů či účelu využití po-• 
zemku byl v příloze č. 1 vyhlášky upraven seznam čísel 
parcelních pozemků, které jsou pro účely této vyhláš-
ky považovány za veřejná prostranství. 
Akce pořádané na veřejném prostranství, jejichž výtě-• 
žek je určen na charitativní a veřejně prospěšný účel, 
jsou osvobozeny od poplatku pouze v případě, že jejich 
celý výtěžek je na tento účel skutečně odveden. 

Úplné znění všech výše uvedených obecně závazných 
vyhlášek je zveřejněno na webových stránkách města 
www.muhb.cz v sekci Město a samospráva – Vyhlášky 
a nařízení města. 
Stručné informace k jednotlivým poplatkům, včetně 
kontaktů na jejich správce, jsou zveřejněny v sekci – 
Praktické informace – Návody a informace pro občany. 
Tiskopisy, které může poplatník ke splnění ohlašovací 
povinnosti nebo ke komunikaci se správcem poplatku 
použít, jsou zveřejněny v sekci Úřad online – Formuláře 
ke stažení – Ekonomický odbor. 

 Zpracoval ekonomický odbor a Světlana Pátková
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Benefiční koncert Oříšku podpořil dětské 
oddělení nemocnice

V sále Staré radnice proběhl 13. prosince 
pěvecký koncert pod vedením Jana Kletečky 
a Jany Musílkové. Nadšení diváci se zaposlou-
chali do krásných skladeb od skupin Jelen 
a Čechomor, ve druhé části koncertu pak při-
šly na řadu vánoční písně. Na závěr předala 
ředitelka ZŠ V Sadech Milena Honsová pri-
mářce dětského oddělení Nemocnice Hav-
líčkův Brod Magdaleně Chvílové Weberové 
symbolický šek od zaměstnanců a rodičů ve 
výši 10 500 Kč. Benefiční částka však nebyla 
konečná, neboť na dobrovolném vstupném 
se během večera vybralo dalších 12 076 Kč.

První brodská miminka roku 2020 jsou dvoj-
čátka. Maminka si nepřála zveřejnění a jejich 
fotografie na titulní stránce byla pořízena 
výjimečně pro Havlíčkobrodské listy. Tímto 
mamince velmi děkujeme! Mamince i novo-
rozencům gratuloval starosta města Jan Tecl 
spolu se zástupci Nemocnice Havlíčkův Brod.
Popřáli i mamince prvního mimobrodského 
miminka narozeného v brodské porodnici, 
a to chlapečkovi Gabrielu Kopřivovi (na foto-
grafii).

V Havlíčkově Brodě i okolních městech 
jste mohli potkat tři krále

Pracovníci havlíčkobrodské Charity za adminis-
trativního dohledu rozpečetili 9. ledna 78 po-
kladniček, které ukrývaly přesně 471 070 Kč. 

Po havlíčkobrodském a humpoleckém vikariá-
tu však putovalo přes 460 pokladniček.
„Aktuálně počítáme. Máme rozpečetě-
ných 66,5 % pokladniček, které ukrývaly 
1 802 116 Kč,“ informovala ředitelka havlíč-
kobrodské charity Kateřina Svobodová s tím, 
že finální výši výtěžku budou znát v závěru 
příštího týdne, což bylo již po uzávěrce Hav-
líčkobrodských listů. „Celých 65 % z výtěžku 
Tříkrálové sbírky využijeme na podporu slu-
žeb Charity, prostřednictvím které pomáháme 
lidem v nepříznivé životní situaci,“ připomně-
la a zároveň poděkovala zástupkyně ředitele 
Oblastní charity Havlíčkův Brod Markéta Jed-
ličková. Výsledky sbírky můžete sledovat na 
tzv. teploměru – na úvodní webové stránce  
www.hb.charita.cz. Výtěžek mimo jiného pů-
jde na nákup zdravotnického vybavení pro te-
rénní službu Domácí hospicové péče při Ob-
lastní charitě Havlíčkův Brod.

Masopustní jarmark 
Na Havlíčkově náměstí se můžete zúčastnit již 
tradiční veselice s průvodem masek, do které-
ho se můžete zapojit i vy v masopustním kostý-
mu. Letos se sejdeme na náměstí 23. února ve 
13.30. V tu dobu také bude procházet z Horní 
ulice rozjařený, barevný průvod.

Nástupiště vlaků získala novou podobu
Rekonstrukce čtyř nástupišť vlakového nádraží 
v Havlíčkově Brodě byla těsně před Vánocemi 
dokončena. Zhotovitelem stavby byla společ-
nost Chládek a Tintěra. Předpokládané celko-
vé investiční náklady akce činily 138 mil. Kč 
bez DPH. Projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z Fondu soudržnosti a dotace EU 
může dosáhnout až 100,9 mil. Kč. Národní 
financování zajišťuje Státní fond dopravní in-
frastruktury. Na rekonstrukci ještě čeká páté 
nástupiště. Foto Libor Blažek

Mladí strážníčci mohou nastoupit „do funkce“
Před Vánoci byla na radnici slavnostně ukončena jedenáctá řada kroužku mladých stráž-
níků. Jako každý rok byl o tuto aktivitu z řad dětí ze čtvrtých ročníků základních škol velký 
zájem. Čtyřicet děvčat a chlapců, kteří ve dvou skupinách docházeli na služebnu MP pra-
videlně každé pondělí nebo středu po dobu deseti týdnů, se učilo být správnými strážní-
ky. Po absolvování nezbytných ativit, jako měření radarem, střeleb na střelnici, fyzických 
a písemných testů byly děti na radnici slavnostně jmenovány starostou Janem Teclem a ře-
ditelem Městské policie Janem Pavlíkem mladými strážníky. 
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Sbor pro občanské záležitosti v roce 2019
Činnost Sboru pro občanské záležitosti je už 
několik desítek let neměnná a v našem měs-
tě se bez ní neobejde ani vítání občánků, ani 
předávání maturitních vysvědčení, ani zlaté 
nebo diamantové svatby, ale především k ní 
neodmyslitelně patří předávání gratulací 
a dárkových balíčků našim dříve narozeným 
spoluobčanům. 
Ani rok 2019 nebyl výjimkou. A tak jsme se 
ve spolupráci se středními školami opět po-
díleli na předávání maturitních vysvědčení 
a připravili jsme 5 zlatých a 1 diamantovou 
svatbu. Mezi naše občany jsme slavnostně 
přivítali 133 miminek, která na památku do-
stala od města Havlíčkův Brod zlatý přívěsek 
a drobné dárky. V loňském roce obdrželo od 
města Havlíčkův Brod prostřednictvím komise 
SPOZ gratulace a dárkové balíčky 784 jubilan-
tů a doručili jsme 588 vánočních balíčků. 
V prosinci 2019 se tak, jako každý rok, sešli 
všichni ti, kteří se na činnosti SPOZ podílejí 
a společně se zástupci vedení města zhodno-
tili uplynulý kalendářní rok. Pozvání na slav-
nostní setkání přijali i zástupci osadních vý-
borů, kteří aktivity SPOZ hodnotí vždy velice 
pozitivně a bylo tomu tak i tentokrát. 
Stálým hostem našich setkání je ředitelka So-
ciálních služeb města Havlíčkova Brodu Mag-
da Kufrová a poprvé mezi nás přišla i ředitelka 

Domova pro seniory Husova Hana Hlaváčko-
vá. Členky SPOZ si vyslechly nejen informa-
ce o fungování sociálních služeb pro seniory,  
ale určitě využijí i nabídku, aby se podívaly  
do nově otevřeného Domova pro seniory Hu-
sova.
Členky komise tlumočily četná poděkování od 
seniorů za gratulace a balíčky a z jejich postře-
hů bylo zřejmé, že lidský rozměr a přínos čin-
nosti SPOZ je, zejména pro seniory, opravdu 
veliký a že je dobře, že tato komise funguje.
Na bezchybném fungování SPOZ se podílí celá 
řada dobrovolníků, úředníků, pedagogů, stu-
dentů a dětí a těm všem bych, jako předsed-
kyně této komise, chtěla alespoň touto ces-
tou poděkovat. Velmi obdivuji členky SPOZ, 
které se tomuto poslání věnují dobrovolnicky 
ve svém volném čase, což zcela určitě není sa-
mozřejmé, v době, kdy se hodně věcí přepočí-
tává pouze na peníze. 
Přeji všem našim občanům, aby jim i v roce 
2020 SPOZ přinášel mnoho hezkého a pozitiv-
ního. Ivana Štrossová
 Předsedkyně komise SPOZ

Vzniká interaktivní mapa neziskového 
sektoru ČR

Centrum pro výzkum neziskového sektoru 
připravuje interaktivní mapu, kde budou zob-
razeny nejen neziskové organizace v ČR, ve 
vašem regionu a jejich aktivity, ale také napří-
klad Finanční toky o čerpání dotací ze státní 
úrovně či EU. 
Na portálu budou také mapy registrovaných 
poskytovatelů sociálních služeb. Nyní je na 
webu http://mapaneziskovek.cz/ zveřejněna 
testovací verze, k jejímuž vylepšení můžete 
pomoci i vy prostřednictvím ankety. Finál-
ní podoba by se měla objevit na uvedeném 
webu do dubna 2020.

 Stránky připravila Světlana Pátková

Stavba jihovýchodního obchvatu Havlíčkova Brodu byla 19. prosince 2019 slavnostně 
zahájena poklepáním na základní kámen.
Dokončením obchvatu dojde k odklonu tranzitní dopravy, která aktuálně využívá silnici I/38 
vedoucí středem města. „Dostavba také výrazně zkrátí trasu všem řidičům jedoucím na tra-
se Jihlava – Pardubice a zároveň dojde ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti silničního provo-
zu. Stavba bude zprovozněna za tři roky,“ uvedl generální ředitel ŘSD Radek Mátl. Součástí 
jihovýchodního obchvatu je sedm mostů, tři nájezdy a dvě mimoúrovňové křižovatky.

Na vánočním trhu jste se mohli pěkně 
zahřát

Vánoční trh byl v roce 2019 poprvé pořádán 
v režii Městského divadla a kina Ostrov. Byl 
sice kratší než v minulých letech, program 

byl však pestrý a mnozí návštěvníci si jej 
velmi pochvalovali. I když by jej někteří uví-
tali delší, většinou byl návštěvníky hodno-
cen pozitivněji, než v uplynulých letech.

  

V prodeji bylo na stáncích mnoho teplého 
zboží. Šály, čepice, kožešiny, vlněné výrob-
ky i teplé dobroty. Nechyběly ani ozdoby 
a mnoho dalšího zboží symbolizujícího 
právě Vánoce. Zahřát jste se mohli nejen 
„svařákem“, ale také u ohřívačů, které byly 
k využití při vánočních trzích poprvé.

První křest má tedy nový pořadatel za se-
bou, v dalších letech se pravidelné akce ob-
vykle ještě vylepšují.
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Úvodní slovo starosty k rozpočtu města Havlíčkův Brod  
na rok 2020

Základním nástrojem, kterým samospráva zajišťuje potřeby města a veřejné 
služby je rozpočet. Rozpočet odhaduje zajistitelné příjmy pro rozpočtové období 
a určuje objemy finančních prostředků na krytí rozpočtových výdajů souvisejících 
s výkonem samostatné i přenesené působnosti. Na základě výsledků finančního 
hospodaření města v r. 2018 (deficit –110mil. Kč) a předpokládaného výsledku 
finančního hospodaření pro r. 2019 (deficit –31mil. Kč) zvolila samospráva pro 
rozpočtový rok 2020 jako hlavní cíl stabilizaci finančního hospodaření města. 
Množství požadavků, které na radnici přichází od občanů, organizačních složek 
města, podnikové i neziskové sféry značně převyšuje fiskální možnosti městského 
rozpočtu. Rozpočet se tak snaží s těmito očekáváními a plány vyrovnat. Hlavním 
cílem je zajistit a dále rozvíjet sektor komunálních, sociálních a výchovně vzdělá-
vacích služeb a současně urychlovat i výdaje dlouhodobého charakteru směrova-
né do rozvoje municipality. 
Výsledný návrh rozpočtu je předkládán jako vyrovnaný a plně financovaný ze 
zdrojů města. Rozpočet, který byl předložen k diskusi občanům a orgánům samo-
správy, je souhrnem cílů samosprávy v oblasti provozu a rozvoje města, možností 
daných současným i očekávaným výkonem ekonomiky a očekáváními v oblasti 
dotačně podporovaných projektů. Jeho konstrukce vychází z předpokladu ne-
přetržitého trvání města a od toho se odvíjejícího požadavku na dlouhodobou 
udržitelnost, rozsah a kvalitu všech funkcí a činností zajišťovaných městem a jeho 
zřizovanými příspěvkovými organizacemi. 
Předložený návrh rozpočtu pro r. 2020 je odpovědný k budoucnosti, realistický, 
proveditelný a je konstruován objektivně podle zásad dobré správy veřejných 
prostředků.
 Jan Tecl, starosta města Havlíčkův Brod

INVESTICE nad 5 mil. Kč
35 000 000 Vybudování MŠ Havlíčkův Brod, Konečná
10 000 000 Projekt „Multifunkční učebna ZŠ Štáflova“
12 000 000 Parkoviště podél komunikace Ledečská (jen s dotací)
17 000 000 Cyklostezka za hotelem Slunce
5 000 000 Komunikace Jahodova – oprava
8 000 000 Parkoviště Žižkov II – oprava
9 000 000 Parkoviště Žižkova u KD Ostrov
30 500 000 Komunikace Na Ostrově – Žižkova – Dolní
21 500 000 Komunikace Strážná – Waldhauserova
5 000 000 Komunikace, aut. čekárny, H. Brod
5 000 000 Jihovýchodní segment obchvatu

Školy a školky  (výdaje nad 1 mil. Kč)
7 452 000 Mateřské školy, MŠ Korálky 
2 181 400 ZŠ Konečná
3 991 000 ZŠ Štáflova
5 622 200 ZŠ V Sadech
5 445 900 ZŠ Wolkerova
4 154 100 ZŠ Nuselská
1 244 400 ZŠ Nuselská – projekt přírodovědné centrum ZEFY
1 596 200 AZ Centrum – neinv. příspěvek na provoz přísp. org.

Kultura a sport (nad 1 mil. Kč)
8 992 700 Činnosti knihovnické, Krajská knihovna HB
2 450 000 Kultura – dotace dle zásad ZM – programové dotace
1 600 000 Městské divadlo a kino Ostrov, spol. s r. o.
29 319 600 Sport. zařízení v majetku obce HB
3 000 000 Sport. zařízení v majetku obce – TJ Jiskra
13 150 000 Sport – dotace dle zásad ZM – programové dotace
3 000 000 Využ. vol. času dětí a mládeže
3 000 000 Občanské aktivity (měst. části)
3 000 000 Skatepark – příprava a zahájení realizace

Ostatní záležitosti (nad 1. mil. Kč)
45 000 000 Bytové hospodářství
8 000 000 Nebytové hospodářství
13 031 600 Veřejné osvětlení
15 551 000 Péče o vzhled obcí a veř. zeleň
1 000 000 Péče o vzhled obcí a veř. zeleň, Budoucnost – městský park
1 600 000 Péče o vzhled obcí a veř. zeleň, Revitalizace veřejné zeleně
1 000 000 Péče o vzhled obcí a veř. zeleň, Ledečská – Rozkošská
21 750 000 Bezpečnost a veř. pořádek, Městská policie
10 134 000 Sociální služby města

Technické služby 
Výdaje celkem  126 997 800 Kč
6 963 000 Zimní údržba
7 122 700 Místní komunikace
18 046 000 Městská hromadná doprava
29 319 600 Sportoviště  Na Losích
13 031 600 Veřejné osvětlení
12 916 700 Čištění města, mobiliář, veřejné WC…
21 914 800 Sběr a svoz komunálních odpadů
9 200 000 Využívání a zneškodnění komunálních odpadů, 
 Odpad. hosp. města, (POH) – realizace
18 046 000 Provoz veřej. silniční dopravy
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Grafické symboly na papírových,  
skleněných a kovových obalech

Papírové obaly, které patří do modrých kontejnerů 
na papír, jsou označeny zkratkou PAP. Čísla 20, 21 
a 22 upřesňují druh papíru (20 je vlnitá lepenka, 
21 hladká lepenka a 22 běžný papír).
Do kontejnerů na papír NEPATŘÍ mastný či jinak 
znečištěný papír, celofán, použité papírové ka-
pesníky a utěrky, kopíráky. Rovněž kombinovaný 
obal C/PAP, kde za lomítkem je zpravidla označení 
materiálu, který v této kombinaci převládá (nejčas-
těji PAP = papír), a číslo 80–85 znamená kombinaci 
těchto materiálů.

Na skleněných obalech najdete značku GL. Čís-
lovka 70 označuje čiré sklo, které patří do bílých 
kontejnerů. Číslovka 71 je zelené sklo a 72 hnědé 
sklo, které ukládáme do zeleného kontejneru na 
barevné sklo.
Do kontejnerů na sklo NEPATŘÍ varné sklo, auto-
sklo, drátěné sklo, zrcadla, keramika a kamenina. 
Pokud nelze do kontejneru na barevné sklo vsu-
nout okenní sklo, odvezte jej do sběrného dvora.

Kovové obaly jsou většinou železné (popsané 
značkou FE s dodatkovou číslovkou 40) a hliníkové 
(označené ALU s číslovkou 41). Se značkou hliní-
ku se setkáme například u obalů od nápojů nebo 
jogurtů, která mají hliníková víčka. Patří do červe-
ných kontejnerů na kov.
Do kontejnerů na kov NEPATŘÍ plechovky se zbyt-
ky jídla či nebezpečných látek.
 Připravil odbor ŽP

Krmení ptactva v zimě
Nízké teploty vyžadují větší produkci tepla zvíře-
cím organismem a představují zvýšenou potřebu 
energie, kterou musí získat z omezené potravní 
nabídky. Je proto víc než důležité živočichy v zimě 
přikrmovat.
S krmením lze začít již začátkem listopadu, pravi-
delně, zpočátku menšími dávkami. Za mrazů a při 
vyšší sněhové pokrývce je žádoucí dávky zvyšovat. 
Přikrmovat je možno až do konce března.

Čím je vhodné přikrmovat
Značné množství našich ptáků se běžně živí živo-
čišnou potravou. Pokud nemrzne, můžeme volit 
pro přikrmování potravu, která se podobá té jejich 
přirozené, např. hmyzožravé ptáky je možné přikr-
movat hmyzem zakoupeným v rybářských nebo 
specializovaných prodejnách. Ptáci, kteří v našich 
podmínkách přečkávají zimu, dokážou v zimě přijí-
mat alternativní potravu. Jsou to zejména semena 
– především slunečnice, drcený oves, len, proso, 
semínka trav a bodláků přilákají vrabce, zvonky, 
stehlíky a sýkorky, rozdrcené ovesné vločky, kru-
pice, hrubá mouka zapražená na nepřepáleném 
tuku, nastrouhaný tuk nebo lojové koule, zadina – 
odpad vznikající při úpravě obilí (možno získat od 
zemědělských podniků většinou zdarma (vhodné 
pro zrnožravé ptactvo), ovoce a bobule (jeřabiny, 
plody bezu černého, hlohu, rakytníku, břečťanu či 
svídy), tukové směsi, které získáme vyškvařením 
loje a následným smícháním s olejnatými semeny 
(např. slunečnice) nebo ovesnými vločkami, krupi-
cí, hrubou sójovou moukou, ale i strouhankou (vy-
varujte se strouhanky z tukového pečiva, které se 
rychle kazí a žlukne). Směs pak za tepla plníme do 
různých k zavěšení vhodných nádob, ze kterých je 
ptáci postupně zespodu uzobávají. Pro sýkory mů-
žeme zavěsit i kousky syrového loje či sádla. 
Nezávadné kuchyňské odpadky jsou také vhod-
ným krmivem – k rychlému nakrmení (např. na 
okenní římse, kam již ptáci létají) můžete použít 
malé kousky libového masa.  Obchody s chova-
telskými potřebami prodávají pro ptáky granule. 
Zpestřením je nezamrzlá voda v mělké nádobě 
k uhašení žízně i ke koupání.

Čím bychom jim mohli ublížit
U předkládané potravy je nutné dbát na stravitel-
nost (NE slupky od brambor nebo pomerančů), 
dále jsou nevhodné kořeněné, solené zbytky 
nebo zbytky obsahující ocet nebo alkohol, přepá-
lený nebo slaný tuk. Pozor na krmení suchými těs-
tovinami, které v trávicím traktu bobtnají a mohou 
ucpat volata zrnožravých druhů, dále je nevhodný 
chléb, uzeniny, slané a kořeněné potraviny a ky-
nuté výrobky, protože 
způsobují ptákům váž-
né zažívací potíže. Zá-
sadně nedáváme ptá-
kům krmiva zkažená, 
hnijící nebo napadená 
skladištními roztoči (ale 
naopak potraviny napa-
dené hmyzím škůdcem 

jsou pro ptactvo atraktivní právě pro obsah hmy-
zu).
Potravu dáváme do krmítka v takovém množství 
a stavu, aby neplesnivěla a nehnila a z hygienic-
kých důvodů provádíme také pravidelnou kontrolu 
a úklid krmítka a jeho okolí. Velké koncentrace ptá-
ků jsou rizikem snadného přenosu nemocí – velmi 
aktuální je teď ptačí trichomonóza, „krmítková ná-
kaza“, která postihuje hlavně zvonky.

Hlavní složkou potravy vodního ptactva nesmí 
být pečivo
V zimním období stoupá obliba krmení vodního 
ptactva. Pro tyto ptáky není vhodné větší množ-
ství pečiva, které nemá velkou výživovou hodnotu. 
Ptáci mají sice plné žaludky, ale chybí jim vitamíny, 
minerály a stopové prvky z jiné potravy. U mláďat 
může dojít k vývojovým poruchám a deformacím 
peří a kostí. Labutě se v přírodě živí převážně rost-
linnou stravou. Do jejich jídelníčku patří hlavně 
listy a stonky vodních rostlin a tráva. Ale nepo-
hrdnou ani drobnými vodními živočichy jako jsou 
korýši a mlži. Kachny divoké mají stravu poněkud 
pestřejší, protože ji hledají jak ve vodě, tak na sou-
ši. Největší podíl tvoří  rostlinná strava, ale na konci 
léta a na podzim k ní přidávají výživnější živočišnou 
stravu. Tvoří ji žáby, drobné ryby, drobní savci a do-
konce i plazi. Nepohrdnou však ani zbytky mršin. 
Lysky černé jsou na tom podobně. Potravu vyhle-
dávají především ve vodě a tvoří ji různé druhy 
vodních rostlin a malí vodní živočichové.

Nejvhodnějším krmením pro vodní ptactvo je:
kukuřice, pšenice, žito, oves a další obilniny• 
nakrájený hlávkový nebo jiný salát• 
zeleninové odřezky a slupky• 
nadrobno nakrájený kedluben, květák, brokolice• 
naklíčená nebo vařená semínka, ovesné vločky• 
rozmražený hrášek nebo kukuřice• 
ptačí zob, případně granule pro vrubozobé ptáky • 
(k zakoupení v obchodech s chovatelskými po-
třebami).

 Ve spolupráci s odborem životního prostředí 
 připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ÚNOR 2020

Jednání ZM se bude konat 10. 2. 2020 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

4. 2. Výbor kontrolní 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
6. 2. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech

12. 2. Výbor sociální 15.00 h. MěÚ V Rámech
25. 2. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

Havlíčkobrodské listy k dispozici  
i pro mimobrodské občany

Díky velkému zájmu mimobrodských občanů 
o městské noviny rozhodlo vedení města 

o navýšení počtu výtisků. Nyní jsou k dispozici 
na Městském informačním centru.
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Informujeme
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Sport

Zlatý úspěch nejmladších volejbalistek Havlíčkova Brodu
Mladší žákyně TJ Sokol Havlíčkův Brod vybojovaly na prestižním me-
zinárodním turnaji Prague volleyballgames 2019 zlaté medaile. Pro 
hráčky to byl první velký turnaj a zvládly ho i přes velkou počáteční 
nervozitu. V šesti zápasech ve skupině a v boji o finále neztratily ani 
jeden set a porazily všechny pražské týmy i výběr Moravskoslezského 
kraje. Ve finále narazily Broďačky na tým z Tábora, který obhajoval 
loňské stříbro. První set sice prohrály, ale ve druhém sebraly všechny 
síly a s náskokem ho vyhrály. Rozhodující sada dospěla až do stavu 
14:13, kdy koncovku zvládl lépe Brod a vyhrál těsně 15:13. „Děvčata 
konečně zúročila roky tréninků a vyhrála zaslouženě. Hrála velmi or-
ganizovaně, dařila se jim podání, útočila a dobře bránila na síti. Máme 
velkou radost,“ neskrýval nadšení trenér Vladimír Matějka. 

Úspěch brodského volejbalu potvrdily i starší žákyně druhého oddílu 
volejbalu ve Havlíčkově Brodě – TJ Jiskra. Tým, který na turnaji vedla 
Jana Najbrtová, hrál ve velmi silné devatenáctičlenné skupině a po-
stoupil až do finále, kde Broďačky podlehly výběru Polska. I druhé 
místo je ale velkým úspěchem. 

Zápasnická bilance roku 2019: 42 medailí z MČR  
a řada dalších úspěchů

Havlíčkobrodský zápasnický oddíl zaznamenal další velice úspěšnou 
sezónu. Oddíl má okolo 110 aktivních členů, o které se starají trenéři 
Zdeněk Švec, Tomáš Šimek, Radek Satrapa, Jiří Zachariáš, Pavel Dom-
kář, Jan Janda a Zdenek Kocman.
V soutěži jednotlivců na Mistrovství České republiky brodští zápasníci 
vloni vybojovali dvaadvacet titulů „Mistr České republiky“, dále de-
set stříbrných a osm bronzových medailí. V celostátní seniorské ligové 
soutěži družstev brodští muži obsadili první místo a vybojovali celkově 
třináctý titul MČR. V celostátní žákovské soutěži oblastních družstev 
brodští žáci obsadili první místo.
Havlíčkobrodský klub měl své zástupce i na celé řadě mezinárodních 
soutěží: Mistrovství Evropy kadetů v Itálii, (Michal Zelenka – 10. mís-
to, Jiří Čapek – 26. místo, Tadeáš Hakl – 19. místo), European Youth 
Olympic Festival (Michal Zelenka – 23. místo), Mistrovství Evropy juni-
orů ve Španělsku (Marcel Albini– 10. místo), Mistrovství světa juniorů 
v Estonsku (Marcel Albini– 13. místo), Mistrovství Evropy v Rumunsku 
(Oldřich Varga – 25. místo, Petr Novák – 8. místo), Mistrovství světa 

mužů v Kazachstánu (Oldřich Varga – 17. místo, Petr Novák – 11. mís-
to). Brodští zápasníci se také objevují v německé lize: Michal Hauser 
(TSV Kottern), Libor Milichovský (RVE Lugau), Petr Novák (SC Oberols-
bach) a Oldřich Varga (AC Germania Artern).
Brodský oddíl pořádá nejen Mistrovství České republiky a ligové sou-
těže, ale také velký mládežnický mezinárodní turnaj, který je věnován 
brodskému zakladateli zápasu panu Františku Červínovi, a Vánoční 
turnaj přípravek. Oddíl udržuje pravidelný kontakt s oddíly na Sloven-
sku, Maďarsku, Německu, Ukrajině, Polsku, Chorvatsku, Bělorusku, 
Dánsku, Srbsku, Itálii a Holandsku.
Od roku 2002 funguje v Brodě Sportovní centrum mládeže (přiděleno 
Svazem zápasu ČR), které výrazně napomáhá při výchově mladých ta-
lentů. V rozvoji mládežnického sportu napomáhá i ZŠ Štáflova.
„Velké poděkování patří vedení TJ Jiskra Havlíčkův Brod, Kraji Vysoči-
na, vedení města Havlíčkův Brod, které nám zabezpečuje velice kva-
litní tréninkové zázemí a pomáhá finančně zvládat zahraniční soutěže. 
Chtěl bych poděkovat také všem sponzorům i ostatním lidem, kteří 
pomáhají brodskému zápasnickému oddílu dosahovat těchto výsled-
ků,“ uvádí šéftrenér Zdeněk Švec.

Florbalové soutěže se přehouply do druhé poloviny
Polovinu sezony za sebou má většina kategorií. Tým mužů po špatném 
začátku sezony zažívá lepší časy a na svém kontě už má i několik vítěz-
ství. Junioři vedou tabulku své skupiny. Dorostenci jsou druzí a drží 
krok s favoritem soutěže, který je před nimi pouze o tři body. Neuvě-
řitelnou část sezony zažívá tým starších žáků. V dosavadním průběhu 
sezony Draci nenašli přemožitele a s obrovským náskokem tak vedou 
tabulku. Navíc ještě neztratili ani bod. Druhý tým starších žáků před-
vádí parádní výkony, které je drží v horní polovině tabulky. Mladší žáci 
a elévové už také odehráli několik turnajů, na kterých si kluci společ-
ně s děvčaty nevedli vůbec špatně. Své první zápasy v životě už také 
odehráli i v přípravce nejmladší Draci, kteří si zápasy obrovsky užívají 
a těší se na každý další. 

Cenné kovy HB SKI TEAMu z Orlických hor
Druhou lednovou neděli se jel první závod série Orlického poháru 
v alpském lyžování. Úvodní obří slalom se jel na Svitavské sjezdovce 
v Čenkovicích a na startu nechyběli ani závodníci havlíčkobrodského 
HB SKI TEAMu. Pro cenné kovy si tentokrát dojel David Chroustovský, 
který bral bronz v kategorii předžáků. Barbora Vávrová předvedla dvě 
vyrovnané jízdy a zajistila si stříbro v kategorii starších žákyň. Těsně 
pod bednou na čtvrté příčce skončil Jan Barák (ml. žáci), David Jozl byl 
pátý (st. žáci) a Alena Kuncová šestá (ml. žákyně). 

Hokejisté drží druhé místo
Havlíčkobrodští hokejisté za sebou mají ne příliš povedený pře-
lom roku. Po předvánoční výhře v Novém Jičíně (1:4) přišla prohra 
2:1 v prodloužení s Kopřivnicí a 3:6 s Valašským Meziříčím. Chuť si 
Bruslaři spravili vysokou výhrou nad posledními Moravskými Budě-
jovicemi (9:2) i rivalem ze Žďáru nad Sázavou, který na zimním sta-
dionu Na Bouchalkách porazili 6:3. Ještě předtím si ale Brod přivezl 
z Šumperku prohru 1:6. Jedenáct zápasů před koncem základní části 
byl BK Havlíčkův Brod s 55 body na druhé příčce druholigové tabulky 
skupiny Východ. Na vedoucí Šumperk ztrácel Brod 20 bodů.

  Stránku připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, vtip, neziskový sektor
Loučíme se s fotokvízem

Fotografie z Muzea Vysočiny, které do každého čísla HB listů připravo-
vala od června 2015 Alena Jindrová, načas musíme oželet. Paní Jindro-
vá se bude věnovat nádhernému poslání – mateřství. Dosud doslova 
„stíhala“ obsazovat Fotokvíz havlíčkobrodských listů i se dvěma malý-
mi holčičkami, třetí miminko k tomu si však žádá své. Aleně Jindrové 
patří náš velký dík!

Výsledek fotokvízu  z  č. 1/2020 
Otázka: Známý český 
hudební skladatel byl 
sice rodákem z obce 
u Valašského Meziříčí, 
ale v Havlíčkově Brodě 
vystudoval gymnázium. 
Poznáte autora vánoční 
zpěvohry České jeslič-
ky?
Tentokrát dorazilo 
5 správných odpovědí. 
Na fotografii je Jaroslav 
Křička, český hudební 
skladatel, dirigent, peda-
gog a publicista, který studoval na gymnáziu v Havlíčkově Brodě. Stal 
se sbormistrem pěveckého sdružení Hlahol, později působil v čele Fil-
harmonického sboru při České filharmonii (1922–30) a od roku 1931 
vyučoval na konzervatoři. Je autorem několika oper.  Z jeho opery Oga-
ři je nejznámější píseň Bábinčin maršovský valčík. Skládal také hudbu 
k filmům, např. k filmu Naši furianti nebo Cech panen kutnohorských. 
Zhudebnil  také Havlíčkovy básně Tyrolské elegie a Král Lávra. Na Let-
ních olympijských hrách v Berlíně v roce 1936 získal za skladatelskou 
tvorbu bronzovou medaili za skladbu Horácká suita. V roce 1958 byl 
jmenován zasloužilým umělcem.

Z pohledu Oldřicha Dwořáka

KOSTEL SV. KATEŘINY
Je to původně hornický kostelík, zasvěcený sv. Kateřině, který pochází ze 13. století. Přežil velkou povodeň 
i požár, a když byl stavěn kamenný most přes Sázavu, musel být o kousek ubourán. Brodští občané pořádají 
sbírky peněz na jeho záchranu. Ve věžičce se našly vzácné písemné dokumenty z r. 1662.

Omalovánky pro děti

Opravy z minulého čísla:
• K fotografii Gustava Dvořáka jsme omylem zveřejnili informaci, že jeho fotografie 
starého Brodu  jsou v současnosti  k vidění v Muzeu Vysočiny. Tam však byla výstava 
Otto Frause. 
• Šotek řádil i dále. V textu článku k 25. výročí soukromé umělecké školy Nuselská na 
straně 17 bylo chybně zveřejněno jméno pana učitele Bohdana Jůdy. 
 Za tyto prohřešky se velice omlouváme.
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Od každého trochu
Názor zastupitele

Z roku 2020 se velmi rychle odkro-
jil první měsíc, ale asi není pozdě 
zamyslet se nad tím, co se podle 
názoru zastupitelky města podaři-
lo v roce 2019. Jako zastupitelku, 
ale i jako bývalou ředitelku krajské 
knihovny mě ze všech investičních 
staveb v našem městě asi nejvíc 
těší pohled na novostavbu knihov-
ny u KD Ostrov. Loni touto dobou 
tam byl jen náznak toho, že zde 
má vyrůst jak nová knihovna, tak 
i parkovací dům, který rozšíří po-
čet parkovacích míst v našem měs-
tě. Teď už věřím tomu, že příští rok 
touto dobou budou obě stavby 
sloužit veřejnosti.
Rok 2019 se do historie Havlíčko-
va Brodu zapíše i jako historický 

mezník v dopravě, protože byla 
slavnostně zahájena stavba jihový-
chodního obchvatu. Tahle skuteč-
nost udělala koncem roku i mně 
velkou radost.
Jako dobrou zprávu pro rodiče 
vnímám to, že se daří rozšiřovat 
počty míst v mateřských školách. 
Od září letošního roku se otevře 
mateřská školka v Domově pro 
seniory Husova a začala výstavba 
nové mateřské školy u Základní 
školy Konečná. Město Havlíčkův 
Brod podpořilo i vznik mikrojeslí 
a podpořilo i vznik dalších dět-
ských skupin. 
Mým velkým přáním je, aby obča-
né Havlíčkova Brodu měli k dispo-
zici takovou síť sociálních služeb, 
aby v případě potřeby našli odpo-

vídající pomoc. V letošním roce se 
rozšíří kapacita denního stacionáře 
pro seniory a pokračuje spolupráce 
s poskytovateli sociálních služeb. 
Z pozice předsedkyně sociálního 
výboru bych chtěla poděkovat 
všem členům a členkám za jejich 
práci v loňském roce. Největší úkol 
nás čekal při tvorbě střednědobé-
ho plánu sociálních služeb, což byl 
projekt, na kterém už v předešlém 
volebním období pracovali posky-
tovatelé sociálních služeb, zástupci 
samospráv i veřejnosti ORP Havlíč-
kův Brod. Schválením dokumentu 
se sice samotné problémy neod-
straní, ale otevírá se tím cesta k je-
jich řešení. 
 Ivana Štrossová
 Koalice ANO 2011 – Ženy za Brod

Nebezpečí sociálních sítí
Účet na Facebooku, Instagramu, i Twitteru, Snapchatu a dalších sociálních  
sítích je dnes velmi běžný. Jaký však mají vliv na naše každodenní chování, jak 
ovlivňují vztahy, zdraví nebo třeba známky ve škole, již není zpochybňováno. 
Namístě je varování.

Můžete se stát na nich závislí• 
Jste více ve stresu, můžete začít trpět depresí• 
Cítíte se osamělí a vyloučeni ze společnosti• 
Zhorší se vaše pozornost• 
Sociální sítě vás neustále sledují, ví o vás všechno• 
Negativně ovlivňují spánek a kvalitu učení• 

Závislost na sociálních sítích
Sociální sítě jsou naprogramovány tak, abyste na nich strávili co možná nejví-
ce času, popřípadě i něco koupili. 

20 % lidí přiznává, že jsou závislí na sociálních sítích• 
41 % vlastníků telefonů se popisuje jako závislí• 
Teenageři ve věku od 15–19 let tráví přinejmenším 3 hodiny denně na te-• 
lefonu

Proč  závislost vůbec vzniká?
Hraje zde velkou roli tzv. sociální odměňování. Sociální sítě jednoduše odmě-
ňují náš mozek. Během používání sociálních sítí vylučujeme dopamin (neu-
rotransmiter štěstí a chtíče), proto je tak těžké odejít.
Psycholog Charles Crews říká: „Pokaždé, když vidíte nový tweet, novou fotku 
na Instagramu, příspěvek na Facebooku, nebo cokoliv podobného, váš mo-
zek vyplavuje dopamin.“ Mozku se přirozeně líbí, když je odměňován lajky, 
sociálním schválením a následným pocitem důležitosti. Velmi rychle si tak 
dokážeme vybudovat závislost.

Sociální sítě a osamocení
Říká se, že sociální sítě dokáží propojit celý svět. Nikdy se tak prý nebudete 
cítit sami. Je to však pravda? Výzkumy potvrzují, že čím více používáme soci-

ální sítě, tím více se cítíme osamoceni. Částečným důvodem, proč se cítíme 
osamoceni, je fakt, že na sociálních sítích se neustále porovnáváme s druhý-
mi a jejich životy. Co je ještě více překvapující, že toto porovnávání nám zhor-
ší náladu v obou případech. Když někomu závidíte, a také když se cítíte nad 
druhými povýšení.

Vývoj mozku
Mozek adolescentů se stále vyvíjí, proto je velmi důležité, jakým činnostem 
se věnuje a jak se formuje. Například: Když používáte přední část šedé kůry 
mozkové při kreativním myšlení, tvorbě, řešení problémů, buňky v mozku se 
posilují a mozek se vyvíjí pozitivním způsobem. Pasivní používání sociálních 
sítí (také u toho využíváme přední část mozku), může způsobit ztrátu kreati-
vity a přispět k tomu, že se mozek nebude vyvíjet tak dobře, jak by měl, tedy 
stává se „hloupějším“.

Vliv sociálních sítí na výsledky ve škole
Mnozí by možná tvrdili, že pozitivní, jelikož jsou děti neustále spojené, mohou 
si radit a vzájemně si pomáhat. Opak je pravdou. Je známo, že přítomnost so-
ciálních sítí, neustálá dostupnost internetu pomalu, ale jistě zhoršuje schop-
nost soustředit se. Právě udržení pozornosti je pro učení nesmírně důležité.

Spánek
Kvalitní spánek úzce souvisí s našim zdravím, náladou, ba dokonce s efektiv-
ním učením.
Pro většinu z nás je typické, že mobilní telefon je první věc, kterou vidíme 
ráno a poslední věc, kterou vidíme večer. Často nás přinutí, abychom se ještě 
„na něco podívali“, než budeme spát, ale tím spánek oddálíme. Navíc telefon 
vyzařuje tzv. bluelight, tedy typ světla, který je spojený s denními aktivitami. 
Proto se nám pak usíná velmi těžko.

Další nebezpečí  – „odhalování“ 
Facebook si může kdykoliv zapnout mikrofon nebo fotoaparát na vašem te-
lefonu a začít vás poslouchat nebo zjistit, kde se nacházíte, ví, na jaké jiné 
webové stránky chodíte, co jste si koupili a co jste si třeba jenom přidali do 
košíku. Sociální sítě dokonale znají vaše zájmy, vědí, s kým se stýkáte, kdo jsou 
vaši nejbližší a podle toho vám podsouvají nejvhodnější reklamu.
Tipy, jak můžete zamezit sledování Facebooku

Ve svém facebookovém profilu klikněte na nastavení a pak na reklamy • 
a v nastavení reklam vše změňte na NE
Můžete si nainstalovat doplněk do prohlížeče facebook disconect. Face-• 
book tak nebude mít šanci sledovat vaši aktivitu na jiných webových strán-
kách
V aplikaci Messenger můžete zakázat přístup mikrofonu a fotoaparátu• 

Zvažujte výhody a nevýhody všeho, co vpustíte do svého života. Moudře si 
vybírejte, na jaké stránky budete chodit, kolik času tam budete trávit. Neuva-
žujte pouze nad pozitivy, které vám sociální média přinesou, zvažte i negativ-
ní účinky a až poté se rozhodněte, jestli má pro vás daná síť smysl.

 Světlana Pátková (zpracováno ze zdroje Nebezpečí sociálních sítí)

Pro naše bezpečí
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Ceny města

Jiří Procházka
1. místo
Kdo je Jiří Procházka? V jeho tří-
dě můžete poměrně často slyšet 
výstižné zvolání: „Jirka je borec!“ 
Jirka poslední tři roky díky své píli 
a houževnatosti ušel obrovský kus 
cesty. Stále na sobě pracuje. Je 
velmi šikovný. Kdybyste viděli jeho 
sešity… Klidně by se mohly dát do 
tisku a sloužit jako učebnice k výu-
ce. Jiří je také kamarádský, nezkazí 
žádnou legraci. Má rád sport a baví 
ho kutit v dílně. Roste ve skvělého 
a charakterního člověka.

Základní škola a Praktická škola, U Trojice 

Natálie Vystrčilová
2. místo

Martin Šokala
3. místo

Ceny nejlepším žákům havlíčkobrodských základních škol 
za rok 2018/2019

V sále Staré radnice předali 9. prosince zástupci města Havlíčkův Brod 
Ceny města nejlepším žákům havlíčkobrodských základních škol. Měs-
to podvanácté ocenilo tři žáky z každé ze základních škol včetně žáků 
speciální školy U Trojice a odpovídajících ročníků víceletého gymná-
zia. Adepty nominovali ředitelé škol a cena je odměnou nejen za jejich 

studijní výsledky, ale také za všestrannost, pracovitost a píli. Při předá-
vání cen obdrželo 21 žáků diplom a poukázku na peněžní odměnu ve 
výši 5 tis. Kč za první místo, 3 tis. Kč za druhé místo a 2 tis. Kč za 3. mís-
to. Slavnostní podvečer uváděla Alena Doležalová a program doplnila 
vystoupení žáků ze zúčastněných škol. (Foto Libor Blažek)
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Ceny města

Karolína Hánělová
1. místo
Kája byla celých 9 let školní docház-
ky vynikající žákyní, převážně se 
samými jedničkami. Je aktivní, svě-
domitá a zodpovědná. Účastnila se 
množství soutěží a olympiád, ať už 
zeměpisných, matematických, che-
mických, jazykových a literárních, 
zúčastnila se i soutěže výtvarné, 
recitační a praktických dovednos-
tí. Velice dobře tančí, věnovala se 
aerobiku. Z vlastní iniciativy orga-
nizovala a připravovala ve svém 
volném čase různé akce pro ostat-
ní žáky školy. Ze sportů se věnuje 
běhu. Je ctižádostivá, chtěla by se 
stát lékařkou.
 

ZŠ Konečná 

Karolína Sedláčková
2. místo

Barbara Lebedová
3. místo

Tereza Kubátová
1. místo
Její studijní výsledky byly vždy vy-
nikající. Umí s každým dobře vy-
cházet a patřila mezi vůdčí osob-
nosti třídy. Úspěchy sklízí na poli 
sportovním i kulturním. Od svých 
6 let sbírala medaile po celé ČR jak 
v gymnastice, tak v aerobiku. Stala 
se tak mistryní Evropy v Holandsku, 
ČR v Praze, 2. vicemistryní  Evropy 
v Karlových Varech, vicemistryní 
ČR v Ostravě, dvakrát 2. vicemistry-
ní světa v Holandsku. Ve scénickém 
tanci je několikanásobnou mistryní 
ČR. Doma má celkem 88 medailí. 
Hraje na klavír.

 

ZŠ Štáflova

Lucie Osvaldová
2. místo

Adéla Pokorná
3. místo

Vojtěch Satrapa
1. místo
Žák Vojta Satrapa je patrně snem 
každého učitele. Jeho zájem o stu-
dium a dění ve škole je hluboký 
a opravdový, informace vstřebává 
intenzivně a dlouho si je pamatuje. 
Záběr jeho koníčků a zálib je pestrý 
a široký – zajímá se jak o matema-
tiku, tak o humanitní obory, ve kte-
rých exceluje. Důkazem toho bylo 
4. místo v okresním kole olympiády 
z dějepisu. Učitele leckdy překva-
poval hloubkou a logikou svých po-
střehů, myšlenek a komentářů. 
 

ZŠ Nuselská

Antonín Pátek
2. místo

Tereza Čejková
3. místo
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Ceny města

Petr Novotný
1. místo
Vědecký inovátor Petr je zároveň 
velmi milý, tichý a skromný chla-
pec, který kdykoliv rád pomůže 
spolužákům i vyučujícím. Zapojoval 
se do mnoha soutěží, např. Přírodo-
vědného klokana, Logické olympiá-
dy, Mladého chemika, olympiády 
z biologie, angličtiny, zeměpisu či 
chemie. Nechyběla soutěž Poznej 
Vysočinu nebo Robot na SPŠE Par-
dubice. Největšího úspěchu dosáhl 
spolu s Alešem Strnadem v soutěži 
LEGO Robot. Oba žáci vytvořili do-
konalý metací stroj a zvítězili v kraj-
ském kole. 
 

ZŠ V Sadech

Jitka Musílková
2. místo

Marek Doležal
3. místo

Veronika Blažejová
1. místo
Velmi skromná, čestná, zvídavá dív-
ka, která si neustále a se zájmem 
rozšiřuje své obzory. Je však také 
všestrannou a nadanou osobností 
s milou a přátelskou povahou, po-
lužákům ráda pomůže a poradí. 
Účastnila se mnoha vědomostních 
soutěží a olympiád a obsazovala 
přední místa v okresních i krajských 
kolech, a to jak v českém jazyce, 
tak i v matematice. Obrovského 
úspěchu dosáhla v regionální sou-
těži Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR. Ve volném čase se 
věnuje streetdance, miluje sport 
a čtení knížek.

ZŠ a MŠ Wolkerova

Tereza Kubátová
2. místo

Adam Weingärtner
3. místo

Martin Kosprd
1. místo
Martin projevuje výjimečné ma-
tematické nadání v rozmanitých 
soutěžích. Stal se absolutním vítě-
zem národního finále logické olym-
piády, obsadil přední místa v kraj-
ských kolech logické, matematické 
a fyzikální olympiády, olympiády 
a okresní Pythagoriády. Na meziná-
rodní úrovni obsadilo jeho družstvo 
v matematicko-fyzikální soutěži 
14. místo. Úspěšný byl i v další nej-
méně desítce soutěží. Ve volném 
čase navštěvuje kroužek elektro-
techniky při firmě B:Tech Havlíčkův 
Brod a Klub deskových her.
 

Gymnázium Havlíčkův Brod

Natálie Zvancigerová
2. místo

Aneta Glattová
3. místo
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Bohuslav Matoušek

Bohuslav Matoušek je úspěšným houslistou. Má za 
sebou mnoho ocenění z různých soutěží, zahrál si 
s významnými hudebními osobnostmi, například 
s Leonardem Bernsteinem, či se Stamicovým kvar-
tetem. S houslemi začal již v dětství, a přestože ko-
ketoval i s jinými koníčky, byl si vždy jistý, že právě 
hudba je tím, co chce v životě dělat.

Pan Matoušek začal hrát na housle v pěti letech 
díky své mamince. Ta ho však původně chtěla vést 
ke klavíru (sama byla učitelkou klavíru), ale ředitel 
hudební školy jí řekl, že dobrých klavíristů je hod-
ně, nicméně houslistů málo. A tím předurčil celé 
Matouškovo životní směřování. Ačkoliv housle ne-
byly jeho jediným koníčkem: „Jako patnáctiletého 
mě velmi zaujala elektronika a vše okolo elektrické 
energie včetně radioamatérského vysílání. Stal se 
z toho koníček (rodiče to tehdy nazývali „koněm“) 
a housle v té době trochu tratily. V jednu chvíli mi 
dokonce rodiče navrhovali, abych tedy houslí ne-
chal a šel studovat elektrotechniku. To jsem ale 
striktně odmítnul s tím, že moje budoucnost je ne-
odmyslitelně spjata s hudbou a tedy i s houslemi. 
Do dneška říkám, že kdybych měl volit něco jiného, 
než housle, tak by to byla medicína se zaměřením 
na výzkum spojený s elektronikou a k tomu potřeb-
nými přístroji. Ale to bylo jenom kdyby,“ přemítá 
houslista. 
Již v dětství se projevil jako talent, a proto absolvo-
val hodně soutěží a koncertů. Vzpomínky na dětské 
koncertní začátky však nejsou pouze příjemné, a to 
i přesto, že soutěže velmi často vyhrával: „Byl jsem 
velký nervák, zůstávají ve mně spíše jen vzpomínky 
na ty chvíle hrůzy, než jsem na podium vyšel. Po-
tom ale ze mě většina spadla a zůstala jen tréma 
zdravá, která výkon člověka spíše posílí. A tak to šlo 
až do posledního vítězství na mezinárodní houslové 
soutěži Pražské Jaro 1972. Tam jsem si hned v prv-
ním kole vytáhl v losování jedničku, ve druhém kole 
také a pak mi ta jednička zůstala i v konečném po-
řadí,“ uzavírá pozitivně Bohuslav Matoušek. Nervo-
zita však houslistovi zůstala dodnes, nicméně díky 
předchozím zkušenostem s ní dokáže pracovat 
a jeho výkonu neuškodí, spíše naopak. Ačkoliv i tak 
jsou okamžiky, kdy tréma pracuje o něco více, než 
u obvyklého koncertu: „Největší problém je vždy 
premiéra nějakého díla na významném podiu. To 

jsem zažil mnohokráte a vždy jsem si ty nervy pat-
řičně užil se všemi k tomu patřícími nepříjemnými, 
ale potom nakonec i příjemnými aspekty. A k tomu 
samozřejmě ještě přidá svoji nepříjemnou váhu 
třeba přímý rozhlasový, či dokonce televizní pře-
nos...“
K profesionálnímu hudebníkovi patří i profesionální 
nástroj. Ceny, za něž se pořizuje, jsou pro mnohé 
lidi těžko představitelné: „Hraji na krásný nástroj 
od Vincenza Trussiana Panorma (z roku cca 1732), 
je to italský mistr a hrával na něj přede mnou náš 
významný houslista Spytihněv Šorm. Patnáct let 
jsem měl možnost hrát na nástroj tzv. francouzské-
ho Stradivari Jeana Baptisty Vuillauma (byl z roku 
1849). Z finančních důvodů jsem jej ale před třemi 
roky musel prodat. Měl jsem jej zakoupený za sou-
kromě půjčené peníze od dobrých přátel v zahrani-
čí, ale splatit jej nebylo v mých silách. Jeho hodnota 
se dnes pohybuje okolo šesti milionů korun.  Ještě 
s kvartetem jsem měl jednu jedinou možnost za-
hrát si na koncertě v USA na půjčené Stradivárky 
v hodnotě několika milionů dolarů,“ popisuje pan 
Matoušek své houslové zážitky. 
Minulý režim úplně nepřál cestovatelům, kteří se 
chtěli dostat za hranice východního bloku, a to 
i přesto, že účel jejich cesty byl ryze pracovní. Pan 
Matoušek nebyl výjimkou, nicméně nakonec se 
na něj usmálo štěstí a měl možnost vycestovat 
i mimo země Sovětského svazu: „Asi díky mým 
úspěchům a nemalým zaplaceným procentům 
ze zahraničních honorářů (v posledních letech se 
jednalo již o 50 procent) jsem měl občas možnost 
hrát i na západě. Východní blok tehdy nebyl žád-
ný problém. Potom si mně vyžádali Japonci jako 
sólistu a koncertního mistra k japonskému Yomiuri 
Nippon Symphony Orchestra, kde jsem s roční pau-
zou strávil 3 a půl roku. Doma jsem ale díky nulové 
prorežimní angažovanosti neměl příležitosti, takže 
mě potom zachránila nabídka kolegů hrát v kvarte-
tu (5 let Doležalovo, od roku 1985 pak Stamicovo 
kvarteto).“

Houslová kariéra je časově velmi náročná – hu-
debník musí trávit mnoho času cvičením, někdy 
i několik hodin denně. Pan Matoušek je schopen 
před důležitým koncertem cvičit i pět hodin v kuse, 
ačkoliv říká, že jinak je spíše zastánce kratšího, ale 
intenzivního cvičení. Dlouhá cvičení se totiž z dů-
vodu únavy mohou změnit spíše v mechanické 
přehrávání bez většího účinku. Cvičením to však 
nekončí. Spoustu času padne i na koncerty a další 
hudební aktivity. Proto není úplně snadné skloubit 
toto povolání s rodinným životem. „V době mého 
působení v kvartetu jsem si rodiny moc neužil. 
Byly to hodiny zkoušek (velmi často včetně sobot 
a nedělí) desetitisíce kilometrů za volantem, hote-
ly, pódia, zkoušky, hotely, pódia a tak stále dokola. 
A k tomu jsem se nikdy nevzdal role sólisty, takže 
jsem se potom po patnácti letech působení v kvar-
tetu nakonec vrátil k sólistické činnosti spojené 
jenom občas s komorní činností. Ale vždy jsem se 
snažil v dobách vzácného volna rodině moji častou 

nepřítomnost nahradit. V současné době je situace 
lepší, koncertů je málo (bohužel, mohl bych hrát 
klidně víc, ale pořadatelé jaksi na moji generaci za-
pomínají) a učení na HAMU je radostí, která neza-
těžuje,“ vysvětluje pan Matoušek, že jeho povolání 
není – minimálně co se časových možností týká –  
úplně procházka růžovou zahradou. I přesto by ale 
neměnil. Jeho život je s hudbou propojen – kromě 
houslí příležitostně hraje i na violu.
Náš rozhovor uzavíráme otázkou na největší úspě-
chy pana Matouška: „Těch úspěchů bylo dodnes 
celá řada, asi to začalo významněji 1. cenou na PJ 
1972, potom to pokračovalo sólovými koncerty 
s takovými osobnostmi, jako byli např. Sergiu Ce-
libidache, Zubin Mehta, Mstislav Rostropovič, Leo-
nard Bernstein, ale i u nás Václav Neumann, Serge 
Baudo… Dále úspěchy a ocenění více nahrávek se 
Stamicovým kvartetem.
Asi nejcennější pro mě je ovšem Classical Award 
v Cannes za kompletní nahrávku díla B. Martinů 
pro housle a klavír s Petrem Adamcem v roce 2001 
(4CD). A asi největším počinem, který bude těžko 
kdy překonán, je kompletní nahrávka díla Bohu-
slava Martinů pro koncertantní housle s Českou 
filharmonií a Christopherem Hogwooddem u diri-
gentského pultu (4CD).

V poslední době mi také dělají velkou radost moji 
studenti, z nichž mnozí zaujímají již důležitá místa 
v českém hudebním životě.“
Nezbývá tedy než popřát, aby se Bohuslavu Ma-
touškovi dařilo i nadále a hra mu přinášela stále jen 
radost.
 
 Tereza Exnerová
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 12. 12. 2019 do 8. 1. 2020

14. 12.  Nováková Laura
15. 12.  Ranecký Jakub
22. 12.  Baloun Richard, Bukovjanová Eliška,  
Krajíček František
27. 12.  Šindelář Petr
29. 12.  Rozínek Jan
30. 12.  Fikarová Aneta
31. 12.  Boudová Anna, Marek Jonáš
2. 1.  Andruhovics Milan
3. 1.  Havlíčková Ludmila, 
 Kocourková Natálie
7. 1.  Endrle Aleš, Petríková Adriana
8. 1   Paclíková Kristýna, Paclíková Tereza

Sňatky konané v matričním obvodu 
Havlíčkova Brodu

31. 12. 2019
Luboš Dvořáček, Štoky – Lenka Skořepová, 
Štoky

V tajence je korejské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 1/2020 – Žertem přítele ztratíš, ale nezískáš.
Správnou odpověď vylosoval člen redakční rady Pavel Duben.
Výhercem je Zdeněk Pánek.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Zemřel bývalý profesor brodského  
gymnázia Tomáš Chudý

V 72 letech zemřel Mgr. Tomáš Chudý, po-
revoluční vedoucí kabinetu cizích jazyků na 
havlíčkobrodském gymnáziu. Vystudoval Fi-
losofickou fakultu Univerzity Karlovy v Pra-
ze, angličtinu a španělštinu, ale tíhnul také 
k hudbě. Hrál na klavír, později na trubku 
a kytaru. 
Postoj v roce 1968 mu nadlouho zkompli-
koval možnost učit. Normalizační soukolí jej 
semlelo a byl ze zaměstnání pro „politickou 
nespolehlivost“ propuštěn. Vyučoval pak na 
učilišti ve Štěpánově. Částečnou útěchou 
mu byla hudba a realizoval se psaním vě-
decké práce v oboru anglické gramatiky. Při 
výuce učňů učil předměty od českého jazyka 
přes zeměpis a dějepis po hudební výchovu 
a dokonce výchovné poradenství. Také špa-
nělštinu využil, když mu bylo uloženo mimo 
pracovní úvazek ještě učit vyslané stážisty 
z Kuby česky. 
Teprve po revoluci v roce 1989 začal učit na 
Gymnáziu Havlíčkův Brod. Jeho třídami pro-
šly stovky studentů a  kolegů učitelů. Organi-
zoval se ženou Janou, také profesorkou, let-
ní semináře pro učitele z celé republiky. Byl 
lektorem Britské rady, což je kulturní insti-
tut Velké Británie v České republice. Během 

této doby také spolu s manželkou napsal 
a vydal tři učebnice (Practice Your English 
Grammar, Some Basic Facts about the Eng-
lish Speaking Countries a Topics for English 
Conversation). 
Po smrti jeho ženy Jany v roce 2003 těžce 
onemocněl. Zemřel v prosinci 2019.
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Od každého trochu

Městská policie – linka 156
• V období od 9. 12. 2019 do 12. 1. 2020 bylo 
strážníky Městské policie v Havlíčkově Brodě 
zjištěno celkem 298 dopravních přestupků. 
Proti veřejnému pořádku a vyhláškám města 
bylo řešeno 14 přestupků. Strážníci provedli 
423 kontrol objektů a majetku, jako jsou ben-
zinové stanice, školy, mateřské školky, hřbito-
vy, obchodní centra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích ex-
krementů byly uděleny dvě pokuty, psi byli 
odchyceni desetkrát. Na protialkoholní sta-
nici v Jihlavě byla převezena jedna osoba. Na 
Technické služby předali strážníci 11 hlášení 
o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poško-
zení veřejného majetku, dopravních značek 
a veřejného osvětlení. Strážníci kontrolovali 
29krát nalévání alkoholu a hraní na výher-
ních hracích automatech osobami mladšími 
18 let. 
• Kromě běžné pomoci osobám v nouzi se po-
dařilo strážníkům zajistit dvě osoby hledané 
Policií ČR, zadržet řidiče s 2,5 promile alkoho-
lu v dechu a dalšího s 1,79 promile.

 Světlana Pátková

V silničním provozu platí pravidlo  
„Vidět a být viděn“

Za snížené viditelnosti je třeba užít retroreflex-
ní prvky z fluorescenčního materiálu.Vhodné 
je přizpůsobit rychlost a způsob jízdy v mís-
tech, kde se vyskytují mlhy. V zimním období 
mohou navíc komunikace namrzat. Varování 
platí nejen pro řidiče vozidel, ale také pro cyk-
listy a chodce. Reflexní prvek umístěný na vi-
ditelném místě musí mít každý chodec, který 
se bude za snížené viditelnosti pohybovat po 
pozemní komunikaci, na níž není chodník ani 
veřejné osvětlení. S reflexními prvky je cho-
dec vidět až na vzdálenost 200 metrů, takže 
řidič má možnost na danou situaci adekvátně 
zareagovat. Naopak za nesplnění povinnosti 
dané novelizovaným zákonem lze chodci ulo-
žit na místě v příkazním řízení pokutu až do 
výše 2 000 korun.
Reflexní prvky pro seniory a děti jsou zdarma 
k dispozici na Městském informačním centru.

 Ve spolupráci s Krajským ředitelstvím policie 
 kraje Vysočina 
 Světlana Pátková

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde

Městská policie Havlíčkův Brod
hledá nové kolegy do svých řad

Požadavky: středoškolské vzdělání 
ukončené maturitou, věk min. 21 let, 

bezúhonnost a fyzická zdatnost.

Životopis zašlete na e-mailovou adresu 
jpavlik@muhb.cz, nebo zaneste osobně 

na služebnu MP Žižkova 34, HB.
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na modely roku 2019

TOP
PRODUKT

Od 6. ledna je parkování v areálu 
Nemocnice Havlíčkův Brod zpoplatněno

K tomuto systému přistoupila brodská nemocnice jako poslední 
v Kraji Vysočina. Vedení nemocnice si od nového parkovacího sys-
tému slibuje zlepšení dopravní situace v areálu. Vjezd je umožněn 
pacientům na lístek, který si musí při vjezdu vzít a následně v au-
tomatu v hlavní lůžkové budově zaplati t parkovné.
Kapacita parkovacích míst v areálu nemocnice činí 224 míst, par-
koviště na Rozkošské ulici nabízí dalších 98 míst /zde bylo parko-
vání zpoplatněno již dříve/.
Více informací o cenách je možné najít na webových stránkách 
htt p://www.onhb.cz/arti cle.asp?nArti cleID=1836
 Petra Černo, mluvčí NHB
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Inzerce

Vážený diváku,

jak už možná víte, v brzké době dojde ve Vaší oblasti k vypnutí pozemního televizního vysílání 
v současném formátu DVB-T a to z důvodu vynuceného přechodu na nový formát DVB-T2.

V praxi to znamená, že pokud Vaše domácnost přijímá televizní signál pomocí klasické televizní 
antény, a pokud nevlastníte novou televizi nebo set-top box schopný přijímat signál ve standardu 
DVB-T2, nebudete moci sledovat v televizi nic. 

Nečekejte proto, až Vám zčerná obrazovka a pořiďte si Chytrou anténu – nejmodernější způsob, 
jakým dnes můžete chytit TV signál a naladit Vaši současnou televizi. Zeptejte se nás, rádi Vám 
poradíme.

Váš regionální technický partner pro TV vysílání

Žižkova 1058, Havlíčkův Brod
tel.: 724 088 019, 569 425 645
email: info@kelcomhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643
5.2. Promítání s panem Kotlasem, od 9.45 h.
13.2. Hraje Kája a Pája, od 13.30 h. v jídelně
19.2. Turnaj v šoulené, od 9.30 h. ve vestibulu
26.2. Smažíme bramboráky, od 13.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879
5.2. Cvičení pro seniory, od 9.30 h.
12.2. Keramika, od 9.30 h. 
19.2. Šoulená na Domově, od 9.30 h.
26.2. Masopustní tradice a zvyky, od 9.30 h.
Zájemci o námi poskytované služby si mohou přijít 
prohlédnout kterékoli naše zařízení.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1× za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz
Farní vikář Bc. Th. Petr Soukal, tel. 736 704 332,
soukal.petr@gmail.com, www.farnosthb.cz
Neděle: 8.30 NPM HB, 17.00 nemocniční kaple 
(1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Pondělí: 18.00 
NPM HB • Úterý: 18.00 NPM HB (23.4.–8.11. kostel sv. 
Vojtěcha) • Středa: 8.00 NPM HB • Čtvrtek: 10.00 DD 
Husovka, 15.00 DD Reynkova, 17.00 eucharistická ado-
race, 18.00 NPM HB • Pátek: 18.00 NPM HB • Sobota: 
8.00 NPM HB (1. sobotu v měsíci), 15.00 DD Reynkova, 
18.00 NPM HB

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 

vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-
níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h., Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, 
Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, e-mail: tel. 773 023 762,  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a Sociálně práv-
ní poradna – projekt „CÍL“, po předchozí telefonické 
domluvě, Bc. Daria Čapková – tel. 602 178 864, inpc.
capkova@gmail.com

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem, tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. Bock. Kontakt 
děti: Lenka Žáková. Více na www.kalamajka.cz.

Oblastní charita Havlíčkův Brod
B. Němcové 188, tel. 569 426 070,  www.hb.charita.cz, 
sekretariat@charitahb.cz, Facebook: oblastnicharita-
havlickuvbrod
Charitní ošetřovatelská služba, Domácí hospicová péče
Odborná zdravotní péče v domácím prostředí klienta. 
Bělohradská 1128, tel. 777 736 061, 569 420 354, 
domacipece@charitahb.cz

Centrum osobní asistence
Pomoc klientům se zdravotním postižením či jinou 
znevýhodňující okolností se zvládnutím běžných úkonů.
Bělohradská 1128, tel. 777 630 447, 569 426 070, 
asistence@charitahb.cz

Charitní domov
Pomoc těhotným ženám, matkám s dětmi a ženám – 
obětem domácího násilí. B. Němcové 188, tel. 777 736 
062, 569 431 149, domov@charitahb.cz
Šipka – sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi

Rubešovo nám. 173, tel. 734 267 292, sas@charitahb.cz
Středisko rané péče

Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, tel. 777 
741 449, 569 421 063, ranapece@charitahb.cz

Občanská poradna
Odborné poradenství a pomoc lidem, kteří se ocitli 
v nepříznivé sociální situaci. B. Němcové 188, tel. 777 
736 048, 569 425 630, poradna@charitahb.cz
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek
Bělohradská 1128, tel. 734 691 382, 569 333 673, 
janeckova@charitahb.cz

Dobrovolnické centrum
Pomoc klientům v náročné životní situaci na Oddě-
lení dlouhodobě nemocných či Dětském oddělení v 
Nemocnici Havlíčkův Brod a v jednotlivých zařízeních 
OCHHB.  Bělohradská 1128, tel. 731 604 743, 
dobrovolnik@charitahb.cz

Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, o.p.s. 
– pracoviště Havlíčkův Brod, Dobrovského 2915. Tel. 
569 427 614,  czphbrod@volny.cz,  
www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz 

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, 734 354 085, poradna.
hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz 
Po,Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00

Český svaz žen 
Horní 197, HB, bohuslavova.m@seznam.cz, tel. 721 
490 244 

Jóga pro každého
Do konce května 2020 v 19.00–20.00 h. v nové tělocvič-
ně při ZŠ V Sadech, info: Pavlíková 606 085 211

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info Věra Kosová, 
tel. 604 593 216, verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod: Po 17–18 h. ženy, muži – zdra-
votní cvičení, Vidnerová M. • Čt 17–18 h. ženy, muži – 
zdravotní cvičení, Morávková M., Křenková M.
ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod: St 19–20 h. ženy střední 
generace – protahování, posilování s hudbou, V. Kosová

Inzerce
• Nabízíme stavbu pletivových plotů pro Váš dům, 
zahradu nebo firmu. Dále nabízíme stavbu lesních oplo-
cenek. Pomůžeme s žádostí o příslušnou dotaci. 
Preciznost, spolehlivost, rychlost. 
stavbaplotu@centrum.cz
724 845 710

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot. 
MVDr. Daniela Mičkalová, tel. 773 617 856 i pohotovost

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz • návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Domov hledá Tuláček. Kocourek nejvíce ocení dobré jídlo 
(syrové maso je top), teplý pelíšek a klid. Ideální společník 
hledá domov pouze v bytových podmínkách, občas velice 
nepatrně kulhá, což je pozůstatek úrazu. Může být doma 
kočičí jedináček.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.
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Masopustní  jarmark s průvodem masek
23.2. Havlíčkovo nám. od 13.30 h.

Tradiční Akordeonový koncert   
uč. Ivany Laštovičkové

29.2. sál Staré radnice od 16.00 h.  (akordeonisté 
ZUŠ J. V. Stamice, SZUŠ HB a Akordeonový orchestr 
Pohoda).

Fotostředisko Český Krumlov
výstava ve vestibulu Nové radnice, Po–Pá 8.00–17.00 h.

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
• Autorské čtení a beseda se spisovatelem Vojtěchem 
Matochou. 11.2. 9.00 h. Dětské oddělení
• Cestovatelské kreslení. Zábavné vystoupení ilustrá-
tora Adolfa Dudka, 21.2. 8.30, 9.45, 11.00 h. Dětské 
oddělení
• Trek okolo Annapurny. Beseda s Jiřím Fišarem, 3.2. 
18.00 h. sál Staré radnice
• Čtenářský klub. Středověk poetický i tajemný – De-
kameron, Pohádky tisíce a jedné noci, Božská komedie. 
10.2. 17.00 h. studovna
• Koncert skupiny Sarraf – cesta napříč Balkánem. 
19.2. 19.00 h. sál Staré radnice, Predrag Duronjic – 
kytara, zpěv, Jan Pácha – kytara, Jitka Malczyk – housle, 
zpěv, Martin Chaloupka – kontrabas
• LiStOVáNí: Jak se stát diktátorem. 21.2. 19.30 h. sál 
Staré radnice
• Biograf v knihovně. 24.2. 19.00 h. m–centrum
• Jak na N/EMOCE aneb Zbavte tělo bolesti a stresu. 
Přednáška S. Katayamy, 26.2. 17.00 h. učebna v České 
pojišťovně
Donáška knih a zvukových knih až domů – tato služba 
je určena zdravotně znevýhodněným, registrovaným 
čtenářům s bydlištěm v Havlíčkově Brodě a je pro ně 
zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělává-
ní – Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 25.1.–22.3. – AMERIKA objektivem Pavla Štichy
• 25.1.–22.3. – „POTVOROVÉ“ aneb z fantaskního 
světa Aloise Boháče (1885–1945). Výstava určená 
především dětem představí tvorbu volyňského malíře 
Aloise Boháče, vernisáž 24.1. v 17.00 h.
• 12.2. od 17.00 h. – Komentovaná prohlídka výstavy 
„POTVOROVÉ“ 
Výtvarné dílny pro dospělé
• 20.2. – Květinové čelenky, od 16.00 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151
• 17.1.–1.3. – Záblesky intimity. Průřez volnou tvorbou 
Martina Halamy. Součástí výstavy budou dřevěné 
sochy a plastiky Pavla Švandy.

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Ote-
vřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Antikvariát, skautská výstava – prodejní výstava ruko-
dělných výrobků

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
• 4.2. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 

• 26.2. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.
• 27.2. – Koncert žáků pobočky ZUŠ v Přibyslavi, 
koncertní sál pobočky v Přibyslavi, 16.00 h.

Ateliér – Mgr. Daniel Koráb
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, e-mail: 
korab.daniel@seznam.cz, tel. 608 211 906. 
Workshopy, kurzy, přednášky, dílny: Výtvarné dílny 
v ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu Havlíčkův 
Brod (Štáflova ul.) každý pátek 14.00–17.15 h. (kromě 
svátků a prázdnin)

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 
– kino. E-mail: info@mdko.cz, rezervace@mdko.cz, 
jednatel@mdko.cz. Info: www.mdko.cz 
• 2.2. od 15.00 h. – Pohádková neděle: Maková 
panenka. Divadlo Slunečnice, Brno
• 8.2. od 19.00 h. – Bratři Ebenové
• 10.2. od 19.00 h. – Velké lásky v malém hotelu. 
Divadelní společnost Háta. Hrají: Lukáš Vaculík, Mahule-
na Bočanová / Olga Želenská, Adéla Gondíková / Betka 
Stanková, Filip Tomsa, Marcel Vašinka, Ivana Anderlová 
/ Veronika Jeníková  a další.
• 11.2. od 19.00 h. – Šašek a syn.  Divadlo Bolka 
Polívky. Hrají: Bolek Polívka, Vladimír Polívka, Michal 
Chovanec, Ondřej Klíč a další.
• 12.2. od 19.00 h. – Jakub Kroulík: Moc a síla hypnózy
• 20.2. od 18:00 h. – ART FILM: Judy
• 24.2. od 19.00 h. – Vzpoura nevěst. Divadlo Palace. 
Hrají: Zuzana Slavíková, Kateřina Macháčková, Daniela 
Šinkorová a další.
• 3.3. od 19.00 h. – František Nedvěd – Půlstoletí 
s kytarou 
Městské divadlo a kino Ostrov spravuje:
Klášterní kostel sv. Rodiny – na vyžádání je možná pro-
hlídka kostela patřícího k areálu bývalého augustinián-
ského kláštera, který byl postaven v letech 1679–1733

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 777 270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz
• 7.2. – maturitní ples GYMNÁZIUM HB
• 14.2. – maturitní ples OA + hotelová škola HB
• 15.2. – ples LÉKAŘSKÉ KOMORY
• 21.2. – maturitní ples GYMNÁZIUM LEDEČ N/SÁZ. 
• 22.2. – ples pivovar REBEL

• 26.2. – Josef DVOŘÁK – Talk show Josefa Dvořáka – 
host: Jan BURDA, 19.00 h
• 28.2.–1.3. Čokoládový festival

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz, www.facebook.com/uhubertahb
Začátky koncertů k tanci i poslechu vždy ve 20.00 h.
• 1.2. – COUNTRY BANDA
• 8.2. – SEŠLOST BROTHERS
• 15.2. – MAŘÍCI
• 22.2. – BENDŽOJSOVI KONĚ
• 29.2. – WOBČAS

Kavárna U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz
• 7.2. 19.00 h. – Jazz Pilgrim. Koncert pelhřimovské 
skupiny 
• 21.2. 19.00 h. – Autorské čtení a hraní „Nech mrt-
vým klid a živým iluze“ (Ladislav Vondrák, Petr Mičola, 
Barbora Teclová)

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
www.kavarnavevile.cz
• 7.2. – Koncert písničkářky Pavly, 20.00 h.
• 11.2. – Z Jihlavy do Santiaga de Compostela – cesto-
vatel Jan Mráz, v 19.30 h. 
• 18.2. – Vladislav T. Jiroušek, přírodovědně cestopisná 
přednáška, 19.30 h.
• 20.2. – Přednáška Muzea Vysočiny na téma DINO-
SAUŘI a jejich výskyt na Vysočině, od 17.00 h.

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 11.2. od 17.00 h. – Jindřich Šídlo, beseda
• 13.2. od 19.30 h. – Toulavé OKO: Václav Vencovský – 
Cesta po Kavkaze
• 14.2. Alkehol
• 15.2. od 18.00 h. – XIV. Malý punk fest
• 21.2. od 21.00 h. – Pirates of the Pubs, Brünnfield – 
Na jedný lodi Tour 2020
• 28.2. od 20.00 h. – REd Nose, Bass

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1.2. 16.00  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
1.2. 17.30  Velké přání
1.2. 20.00  Příliš osobní známost
2.2. 17.30  Případ mrtvého nebožtíka
6.2. 17.00  BIOGRAF SEN: Rodin
6.2. 19.30  Modelář
7.2. 17.30 Super mazlíčci
7.2. 20.00  Birds of Prey (Podivuhodná proměna  
 Harley Quinn)
9.2. 14.00  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
9.2. 15.30  Zloba: Královna včšeho zlého (3D)
9.2. 18.00  Šťastný nový rok
13.2. 17.00  Ledové království II
13.2. 19.00  Chlap na střídačku
14.2. 17.30  Chlap na střídačku
14.2. 20.00  Příliš osobní známost
15.2. 16.00  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
15.2. 17.30  Modelář
15.2. 20.00  Šťastný nový rok 
16.2. 15.00  Super mazlíčci
16.2. 17.00  Vlastníci

20.2. 16.30  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
20.2. 18.00  ART FILM: Judy 
21.2. 17.30  Dolittle (3D)
21.2. 20.00  Šťastný nový rok
22.2. 15.30  Mosley
22.2. 17.30  Případ mrtvého nebožtíka
22.2. 20.00 Birds of Prey (Podivuhodná proměna  
 Harley Quinn)
23.2. 15.00  Ježek Sonic
23.2. 17.00  Příliš osobní známost
27.2. 16.30  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
27.2. 18.00  Chlap na střídačku
28.2. 17.30  Ježek Sonic
28.2. 20.00  1917
29.2. 15.30  Ledové království II (3D)
29.2. 17.30  Vlastníci
29.2. 20.00  Případ mrtvého nebožtíka
1.3. 15.00  Super mazlíčci
1.3. 17.00  Chlap na střídačku
 
 Změna programu vyhrazena.
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Pohádkové Oko: filmová pohádková představení pro 
děti, vždy od 15.00 h.
• 8.2. – Putování tučňáků: Volání oceánu (dokument)
• 29.2. – Pohádky naruby (animovaná pohádka)
Filmové Oko: Začátek vždy každou středu ve 20 h. Info 
o filmech na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří 
Svoboda, dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840
• 5.2. od 20.00 h. – 25 km/h (komedie/Road movie)
• 12.2. od 19.00 h. – Nabarvené ptáče (drama) TIP 
OKA
• 19.2. od 20.00 h. – Karel Svoboda: Šťastná léta 
(dokument) 
• 20.2. od 19.00 h. – Tintoretto – rebel z Benátek 
(dokument)
• 26.2. od 20.00 h. – Ready Player One: Hra začíná 
(akční sci-fi/dobrodružný) 

Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé Út 16.00–20.00 h.
Info na FB: https://www.facebook.com/groups/kdhhb/
Budova HUBBR Coworking, Masarykova ul. 2853 

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
• Anglická konverzace – každé pondělí 16.00–17.00 h. 
• Německá konverzace – každé úterý 16.00–17.00 h.
Info na FB @kavarnahejkal, případně přímo na tel. 
777 616 158 nebo www.hejkal.cz (Markéta Hejkalová)

Přírodovědné centrum a planetárium  
ZŠ Havlíčkův Brod, Nuselská 3240

Kontakt: Ing. Tomáš Holenda, tel. 731 118 793,  
www.centrumnuselska.cz/rezervace. Program na str. 6

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, HB, www.hubbr.cz
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
• 8.2. – Základy fotografování se zrcadlovkou/ bezzr-
cadlovkou fotokurz, 18.00–20.00 h.

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. 
Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Tenisový klub Havlíčkův Brod
Ledečská 4069, e-mail: info@tenishb.cz, tel. 739 842 248, 
Nabízíme pronájem tenisových kurtů, skupinové i indi-
viduální tréninky. Info na na www.tenishb.cz

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Ledečská 3028, tel. 564 503 723, www.jiskrahb.cz,
e-mail: tjjiskrahb@seznam.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Info a kontakt: tel. 724 137 587, www.ivaveda.eu, 
e-mail: ivaveda@ivaveda.eu. Horní ul. 197, 3. patro, 
začátek přednášky vždy v 17.15 h.
• 11.2. – Náš vrozený typ a jeho vliv na naši sebedůvě-
ru a sebeúctu. Ayurvédská přednáška, 17.15–18.30 h.

Tantra jóga pro ženy
Kontakt a přihlášky na workshopy a kurzy: Renáta Deví 
Petrová, Centrum HARMONIE, Dolní ul. 227 – 1. patro, 
HB. Tel. 777 988 699, www.renatapetrova.webnode.cz

Jóga pro každého
Tel. 777 263 268, info@paulusyoga.cz, www.paulusyoga.cz - 
Lekce, které zvládne i začátečník. 
Registrace na https://paulus-yoga.reservio.com

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, www.havlbrod.familypoint.cz, 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00, Pá 8.30–14.30
Náplň činnosti Family Pointu: bezplatné služby pro 
veřejnost, zázemí pro nakrmení a přebalení dětí 
v centru HB, pravidelné Dětské dílničky: každé úterý 
9.00–10.00 h. – tvoření pro děti do 4 let, Informace 
a poradenství pro rodiny, internet pro veřejnost, akce 
pro rodiny
• 4.2. – Finanční gramotnost začíná v útlém věku – od 
16.00 h. přednáška Stanislava Dejla, rezervace nutná – 
tel. 734 694 487
• 6.2. – Využití jógy v běžném životě – od 16.00 h. 
přednáška lektora Jiřího Havla, rezervace nutná – tel. 
734 694 487
• 20.2. – Jak se vyznat v džungli zdravé stravy – od 
17.30 h. přednáška Mgr. Ilony Krčálové, rezervace 
nutná – tel. 734 694 487

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, ilona.louzecka@seznam.cz
Poradenský den v Senior Pointu – 8.00–16.00 h. 
poradíme s problematikou poruch paměti, komunikace 
a péče o nemocné s diagnózou demence v domácím 
prostředí, orientace v síti sociálních služeb 
Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná
rezervace na tel. 561 111 323, 733 629 018 nebo na 
e-mailu: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz. 
Více informací na www.alzheimerporadnavysocina.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

Hlídání na přání
Smetanovo nám. 3517 (budova s prodejnou firmy 
Vesna), HB. Tel. 606 620 807 (Blanka Dejlová),  
www.hlidaninaprani.cz. Hlídací centrum pro děti bez 
omezení věku s celodenním programem, otevřeno 
denně 7.30–15.30 h.

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových 
kroužků v Havl. Brodě. Info na www.azcentrumhb.cz.
• Od ledna 2020 nabídka pobytových a příměstských 
táborů. Možnost přihlašování na našich stránkách AZ 
Centra v sekci Tábory.
• 15.2. 9.00–12.00 h. – Keramika pro veřejnost. 
Určeno pro veřejnost – bez přihlášek, přineste si 
pracovní oblečení a obutí. Dodělat výrobky si můžete 
přijít dle  dohody  s vedoucí dle nastavených podmínek.                            
Na všechny přítomné se těší Květa Cempírková
• Zahraniční zájezd Itálie – s kolem i bez něj k jezeru 
Lago di Garda, 13.–21.6.2020. Podrobnosti na webu

Oblastní charita Havlíčkův Brod
B. Němcové 188, tel. 569 426 070, e-mail: sekretariat@
charitahb.cz, www.hb.charita.cz, Facebook: oblastni-
charitahavlickuvbrod

Nízkoprahový klub BAN!
Rubešovo nám. 171 (AZ Centrum, vchod z parku), tel. 
737 223 898, 561 110 044, e-mail: ban@charitahb.cz.
Klub pro mladé lidi od 8 do 20 let, kteří se nacházejí 
v nepříznivé sociální situaci nebo jsou takovou situací 
ohroženi.
• Otevírací doba: Po 14.00–17.00 h.; Út, Čt 14.00–
18.00 h.; St, Pá 12.00–15.30 h. 

• Konzultační hodiny: Po, Út, Čt 12.00–14.00 h. 
Vedoucí služby: Bc. Karel Kolář

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz. Vedoucí 
služby: Anna Doleželová, pravidelné programy Po–Pá 
8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah pro kočárek. Další 
akce na webu a Facebooku

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

U Stadionu 2013, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 
na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený

Loutkové divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
AZ Centrum volného času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ 
Rubešova) – divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. 
p. Kintšner 604 459 104, www.azcentrumhb.cz
• 16.2. – Honza ve městě lhářů. AZ Centrum, divadelní 
sál, od 15.00 h.

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

1.2. – 26. Memoriál Ladislava Dymáčka. Trasy 10, 20 
km. Start od 7.00 h. v hostinci U Štefana v Sobíňově. 
Kontakt: Ondřej Starý, tel. 607 038 954, e-mail: staryon-
drej@gmail.com, www.obecsobinov.cz. Odjezd vlakem 
v 8.03 h. nebo v 10.06 h. do Sobíňova.
5.2. – Polná. Odjezd busem z terminálu č. 4 v 8.15 h. do 
Polné. Trasa 9 km.
8.2. – Ze Šlapanova do Přibyslavi. Odjezd vlakem 
v 9.05 h. do Šlapanova. Trasa 10 km.
12.2. – Kolem Okrouhlice. Odjezd vlakem v 9.46 h. do 
Okrouhlice. Trasa 10 km.
15.2. – Jurkovičova vila v Brně. Odjezd vlakem R 
v 8.01 h. do Brna. Trasa 6 km. Celodenní výlet.
19.2. – Vepřové hody v Nové Vsi. Odjezd vlakem 
v 9.46 h. do Pohledi. Trasa 10 km.
22.2. – Přes Vrtěšice. Odjezd vlakem v 9.01 h. do Golčo-
va Jeníkova. Trasa 11 km.
26.2. – Z Kamenné do Přibyslavi. Odjezd vlakem 
v 9.05 h. do Kamenné. Trasa 15 km.
29.2. – Z Rosic k soutoku Labe s Chrudimkou. Odjezd 
vlakem v 8.03 h. do Rosic. Trasa 10 km.
4.3. – Z Petrkova k Veselici. Odjezd vlakem v 10.05 h. 
do Petrkova. Trasa 9 km.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
4.2. – Údolím lásky. Odjezd busem z terminálu č. 10 
v 8.25 h., Humpolecká v 8.29 h. do Poděbab. Trasa 
7 km.
11.2. – Kolem Herálce. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Herálce. Trasa 7 km.
18.2. – Okolo Brodu. Odchod od Zdravotní školy 
v 10.00 h. Trasa 8 km.
25.2. – Přes Duškův kopec. Odjezd vlakem v 11.01 h. 
do Pohledu. Trasa 8 km.
3.3. – Na ryby k Niklům. Odchod od Stavební školy 
v 10.00 h. Trasa 7 km.

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z HB. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 h. od zast. MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Změna programu všech akcí vyhrazena.
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